

春姑娘上演变脸戏法

周末通城迎“换季式”风雨降温

小俞聊天气

晚报讯 最近的通城，阳光热情满满，最高气温一度逼近30℃，仿佛一脚踏入了“初夏”。然而这份“岁月静好”即将被冷空气打破，今天夜间起，春姑娘又将上演变脸戏法，我市将迎来“换季式”风雨降温天气。

南通市气象台昨日发布重要天气提醒：据最新气象资料分析，受冷空气和气旋共同影响，11日夜到12日白天我市有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，最高气温24小时降幅可达12℃左右；12~13日有西北大风，其中12日白天最大阵风陆上8级、沿江江面8~9级、沿岸海区10~11级局部12级。具体预报如下：

11日白天多云到阴，夜里阴转阵雨或雷雨，雨量中到大雨，东南风陆上4级左右、沿江江面4~5级、沿岸海区5~6

级阵风7级，夜里转西北风逐渐增大到陆上和沿江江面5~6级阵风7级、沿岸海区7级阵风8~9级，12℃~28℃；12日雨止转阴到多云，西北风陆上6~7级阵风8级、沿江江面西北风7级阵风8~9级、沿岸海区8~9级阵风10~11级局部12级，10℃~16℃；13日晴，偏西风陆上和沿江江面6级阵风7~8级、沿岸海区7级阵风8~9级，8℃~17℃。14日晴，西北风4~5级阵风6级，10℃~19℃。

春季的天气特点就是变化快，今天还热如初夏，明天就回归到早春天气模样。气温骤降叠加大风天气，体感会更加凉一些，大家记得添衣保暖，预防感冒、心脑血管等疾病的发生。关注降温的同时还要警惕雷雨大风天气，市气象台提醒，注意防范大风、雷电和局地短时强降水对海洋渔业、户外作业、交通运输、设施农业、安全生产等方面不利影响。

记者俞慧娟

社区食堂入驻“学田肆集” 网红菜市场更有烟火气

第一现场

近日，位于崇川区学田街道的网红菜市场“学田肆集”迎来升级蜕变——市场二楼内“镶嵌”了一个社区食堂，为周边居民打造出“菜场+食堂”的便民服务模式。

昨天上午十点半，记者来到“学田肆集”二楼“四季食事”社区食堂内，还没到饭点就已经有不少居民前来就餐，在取餐区排起长队。透过明厨亮灶的玻璃，可以看到红烧肉炖土豆、芹菜炒肉、蒸蛋、各色时令蔬菜等20余种菜品以“小碗菜”形式陈列，价格阶梯从2元素菜到12元荤菜不等。

“这两天人多，我们早点来免得排队，拿了一份芹菜炒肉、一份豆芽菜、一份红烧肉、一份豆皮肉卷，够我们老两口吃了。”家住学田苑的李芝琴今年72岁，自从本月社区食堂开业后每日午餐、晚餐都在这里解决。

“食堂目前属于试营业阶段。在店消费满10元，汤饭免费供应。口味方

面，我们以淮扬菜和南通本帮菜为主，烹饪方面也做到少油、低盐、低糖。当天购买的食材当天用完，不隔夜，拒绝预制菜。”学田街道四季食事社区食堂负责人李颂颂介绍，食堂约有200平方米，能够同时容纳近100人用餐。“每天大概有200人前来就餐，以中老年人为主。”

200平方米的空间内，设计师巧妙运用原木色碰撞清新绿色和亮眼橙色，营造温馨氛围。专设的银发就餐区可谓“适老化样板”：6张桌子均配备符合人体工学的扶手椅，桌面边缘内嵌SOS呼叫按钮，为老年群体提供就餐保障。

“目前我们只提供午餐和晚餐，后续我们会根据居民的需求，提供健康膳食订餐服务、送餐上门服务、食材代加工服务，满足居民的不同需求。”李颂颂说。

截至目前，崇川已开办20多家社区食堂，学田街道“南川食事”社区食堂、新城桥街道易家桥社区食堂、任港街道任港社区食堂等都成为市民朋友青睐的网红食堂。今年，崇川将重点推进10家社区老年助餐点的建设，扩面提质，让大家在家门口吃上安心饭、暖心饭、舒心饭。

本报记者卢铖卉

主打性价比

盒马NB首店入驻崇川

晚报讯 “天天低价，件件爆款”。近日，“盒马NB”南通旗舰店官宣入驻崇川区圆融广场和CBD大有境，南通主城区商业进一步丰盈。

“盒马NB”是盒马旗下的硬折扣店品牌，“NB”代表“Neighbor Business”，意为“邻里商业”。与“盒马鲜生”相比，“盒马NB”更注重商品的性价比，主要面向社区客群，围绕消费者的一日三餐，主打“天天低价、件件爆款”。货源包括盒马自行开发的品牌，在每一个品类下，挖掘那些备受欢迎的、性价比更高的商品。

作为南通主城，崇川区历来注重生活服务业招引，社区邻里商业是其中重

要一环。3月份，“丹雀小满”生鲜超值仓学士府店正式开业，这是“丹雀小满”落地崇川4个月以来开设的第三家生鲜超值仓，产品涵盖蔬菜水果、肉禽海鲜、烘焙熟食、米面粮油、零食酒水、家居日用等众多品类。

区商务局相关负责人介绍，为切实提升主城区生活服务供给，崇川今年将举办“便民生活季”活动，结合首店经济、一刻钟便民生活圈建设，推动实施城市嵌入式服务设施建设工程，组织与市民日常生活息息相关的商贸企业为市民提供优质产品、优惠服务，推出“超市特价日”“一站买菜日”等八大主题日活动。记者司占伟

优待升级 畅行地铁 退伍军人电子乘车码上线

晚报讯 昨天，轨道集团发布消息，南通市退役军人事务局、南通轨道交通集团有限公司联合推出的电子乘车码在“好通行”App上线试运行，退役军人及其他优抚对象乘坐南通轨道交通，持电子乘车码即可直接通行。

适用人群为全国范围内持有中华人民共和国退役军人优待证或中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证的人员。

下载“好通行”App 实名注册，并点击“乘车码”完成支付方式初始设置。点击“首页”，选择“特定人群”栏目，点击“优待证专享”进入申请开通界面，按照系统提示进行申

请。需要人工审核的，由工作人员在5个工作日内完成审核后，乘车码周边显示橙色边框，直接刷码即可免费乘地铁。

特定人群乘车码仅限优待对象本人使用。申请开通电子乘车码流程审核通过后(乘车码周边显示橙色边框)即可直接扫码免费乘车。如在电子乘车码审核通过前使用二维码通行，会产生乘车费用，优待对象仍需凭相关证件由人工通道通行。

电子乘车码试运行期间，如遇到乘车相关问题，可就近反馈现场工作人员或拨打南通轨道交通服务热线0513-962111。如已下载“好通行”App，需升级版本(版本不低于1.0.1)后方可申请。

记者蒋娇娇



动车飞驰

昨天凌晨，动车组驶出位于崇川区幸福街道辖区的南通动车所。昨起，长三角铁路实施2025年第二季度列车运行图，新图进一步优化调整了客货列车开行结构。

记者许丛军

秒解考生报考疑惑 南通大学AI“报考智囊”上线

晚报讯 8日，南通大学AI“报考智囊”上线，关心南通大学招生以及学校情况的高考考生和家长均可在线上通过DeepSeek更加精准地了解到南通大学的关键信息。据了解，这是我市高校首次利用DeepSeek智能算法开展线上招生咨询服务。

“我是江苏考生，今年考了580分，选科是物化生，想学你们学校电气工程及其自动化专业，能被录取吗？”只要在系统中输入相关问题，系统不仅能通过DeepSeek大模型技术精准识别咨询考生或家长的意图，同时还会结合历年录取数据，通过数据、表格等形式，提供精准回答。

据了解，这次上线的AI“报考智囊”系统能结合历年招生数据与

招生政策，以“秒级”解析提问深意，无论是复杂的志愿填报问题还是关于校园生活的小疑惑，系统都能高效、科学地生成专属答案。

据南通大学学生工作处副处长顾亚梅介绍，此次上线的AI“报考智囊”系统能凭借DeepSeek大模型的逻辑分析能力，根据对话上下文信息，准确识别考生或家长的咨询意图，并提供更连贯、更精准的回答。除此之外，系统还能智能关联相关专业介绍、录取分数等信息，为考生或家长提供更加全面的内容，帮助他们全方位了解学校情况。

顾亚梅表示，和网络搜索相比，AI“报考智囊”系统提供的信息权威、准确，并且学校还将实时更新最新的招生信息，助力考生和家长选择最适合的专业。

记者沈樑